

VIATA INTERNATIONALA

Vizita în Iran a ministrului afacerilor externe al României

TEHERAN 3 (Agerpres). — Corresponsentul Agerpres N. Popovici, transmite: Marți a avut loc convorbirile oficiale dintre Corneștiu Mănescu, ministrul afacerilor externe al României, și Ardeshir Zahedi, ministrul de externe al Iranului. În după-amiaza aceleiași zile, ministrul de externe al României, însoțit de omologul său iranian, a vizitat studiourile cinematografice din Teheran pe care erau planificate în curs de realizare secvențele din filmul iranian „Erol”. În urma vizitei, ministrul românesc a avut o recepție cu prilejul vizitei în Teheran a ministrului afacerilor externe al României, la care au participat Ardeshir Zahedi, ministrul de externe și alți membri ai guvernului iranian, senatori și deputați, precum și personalități iranice și alți miniștri diplomați. Ziarul „Erol” și corresponsentul al presii sovietice.

PLENARA C. C. AL P. C. DIN NORVEGIA

OSLO 3 (Agerpres). — La Oslo a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Norvegia care a examinat modul de pregătire a alegerilor parlamentare ce urmează să aibă loc în toamna anului viitor. S-a subliniat cu acest prilej necesitatea întăririi forțelor de stânga.

Întrunirea Congresului extraordinar al Uniunii Socialiste Arabe

CAIRO 3. — Corresponsentul Agerpres C. Oprică, transmite: În aula Universității din Cairo au început luni seara lucrările Congresului extraordinar al Uniunii Socialiste Arabe (U.S.A.) convocat la hotărârea Comitetului Executiv Suprem al U.S.A. în urma incidentelor care au avut loc recent la Monsourah și Alexandria. Pe ordinea de zi a Congresului figurează o singură problemă și anume examinarea împrejură-

din mișcarea muncitorească norvegiană. Plenara a adoptat hotărârea de a convoca la 22 martie 1969 conferința partidului pentru a dezbate și a aproba noul program al P.C. din Norvegia.

rilor care au determinat incidentele studențești. Deschizând lucrările, președintele Nasser a subliniat că incidentele regretabile care au avut loc sînt rezultatul acțiunilor unor elemente ostile aliate în serviciile spionajului străin. Totodată, președintele a arătat că noua lege a învățămîntului, are drept scop ridicarea la un nivel mai înalt a activității universitare.

Referindu-se la actuala situație din Orientul Mijlociu, președintele Nasser a subliniat că R.A.U. întreprinde acțiuni politice în vederea găsirii unei soluții pasnice a conflictului, arătînd în același timp că se acordă atenția cuvenită întăririi forțelor armate.

Au mai luat cuvîntul miniștrii învățămîntului superior și al justiției, care au prezentat detaliile asupra împrejurărilor incidentelor studențești care au avut loc. Lucrările congresului vor dura trei zile.

CRIZA POLITICĂ DIN ITALIA

ROMA 3 (Agerpres). — Primum ministru desemnat, Mariano Rumor, a convocat luni cu liderii partidelor socialiste și republican în legătură cu formarea unei noi coaliții guvernamentale. La terminarea convorbirilor Rumor a declarat ziaristilor că este încă prea devreme pentru a se putea prevedea rezultatul acestor negocieri. În care el își pune însă speranțele pentru desirea din criza politică care durează de șase luni.

În acest timp în capitala Italiei continuă greva medicilor de la spitalele de boli nervoase. Aceștia au declarat că nu vor reuși lucrul altă timp cît guvernul va refuza să acorde spitalelor, înlocuite pe care le-a promis în tot acest timp în urma tratării cazurilor de urgență, referindu-se intervențiile ambulatorie.

O dată importantă în istoria revoluției cubane

HAVANA 3 (Agerpres). — În urma unui decret al guvernului cuban, ziua de 2 decembrie a fost pentru prima oară sărbătorită ca zi a forțelor armate revoluționare. Aceasta este o dată importantă în istoria revoluției cubane. La 2 decembrie 1956, un grup de patrioți conduși de Fidel Castro au debarcat pe țărmul sud-vestic al Cubei (provincia Oriente) declanșînd lupta de păzire împotriva dictaturii lui Batista.

Războiul valurilor occidentale include yenul japonez ?

TOKIO 3. — Corresponsentul Agerpres, F. Tuiu, transmite: Războiul valurilor occidentale include sau nu yenul japonez? Aceasta este întrebarea revine cu insistență în analizele experților japonezi. În orice caz, evoluția de pînă acum de pe piața monetară occidentală aleasă că cursul yenului față de dolar s-a menținut, confirmînd deocamdată părerea lui Shigeo Horie, fostul președinte al Băncii Tokio, că moneda germană, francul elvețian și yenul sînt cele mai puternice și stabile monede din această zonă. Pentru factorii care influențează țările yenului este recentă îmbunătățirea a balanței de plăți externe precum și creșterea rezervelor valutare la 27 miliarde dolari, un record pentru ultimii ani, urmînd ca pînă la sfîrșitul lui decembrie ele să se ridice la 29 miliarde. Cu toate acestea, este foarte dificil să se plaseze yenul la același nivel cu moneda vest-germană care deține opt miliarde dolari în rezervă

și are un excedent al balanței de plăți externe de 3,6 miliarde dolari. În afară de aceasta, yenul este strîns legat de dolar și acest fapt nu va rămîne fără urmări în caz că o vîltoare criză monetară internațională va vizita dolarul. În acest context experții au neagă posibilitatea ca yenul să devină într-o zi linia speculațiilor internaționale. Ei sînt neliniștiți mai ales de creșterea prețurilor pe piața internă care a depășit rata obișnuită în țările industrializate. Anul acesta prețurile au srit cu 1,2 la sută peste așteptările guvernului ceea ce înseamnă, după cum scrie ziarul „Yomiuri” că valoarea yenului pe piața internă a scăzut corespunzător cu creșterea scumpetii, deci într-o măsură apreciabilă și îngrijorătoare. Se desprinde astfel concluzia că deși războiul valurilor occidental nu include direct yenul japonez, acesta este totuși afectat alit de situația lui pe piața internă, cît și de perspectiva evoluției situației monetare interoccidentale.

„CIFRE DESCURAJATOARE” PRIVIND PREȚURILE ÎN S. U. A.

WASHINGTON 3 (Agerpres). — „Cea mai serioasă problemă care conturează în prezent economia americană este rostabilitatea prețurilor. Dacă a se ajunge la un somaj masiv sau la o încetinire a ritmului dezvoltării”, a declarat ministrul de finanțe al S.U.A., Henry Fowler, într-o cuvîntare rostită în fața Asociației băncierilor americani. El a subliniat că în ce privește prețurile, luna trecută au existat cifre descurajatoare.

Fowler a afirmat pe de altă parte, că Statele Unite se opun în continuare organizațiilor în grabă a unei conferințe interoccidentale care să examineze căile de îmbunătățire a sistemului monetar interoccidental. O asemenea conferință este cerută de Franța, Marea Britanie și R.F.G. Germania pentru a se ajunge la o restructurare fundamentală a actualului sistem valutar.

ASPRU RECHIZITORIU LA ADRESA RĂZBOIULUI DE AGRESIUNE DIN VIETNAM

MONTREAL 3 (Agerpres). — În orașul canadian Montreal s-au încheiat lucrările Conferinței reprezentanților comunistilor din țările emisferei occidentale care se pronunță pentru încetarea războiului din Vietnam. La lucrări au participat 965 de delegați din S.U.A., Canada și țările Americii Latine, precum și 618 observatori și oaspeți din diferite țări ale lumii. A fost prezentă, de asemenea, o delegație a R.D. Vietnam condusă de ministrul culturii Hoang Minh Gam, precum și Hoang Bich Son, reprezentant al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud.

Participanții la conferință s-au pronunțat pentru acordarea unui sprijin moral și material eficient poporului vietnamez și au propus ca în luna decembrie, în toate țările emisferei occidentale, să aibă loc acțiuni de solidaritate cu lupta poporului vietnamez.

Conferința, se subliniază într-o rezoluție adoptată, cheamă opinia publică din țările emisferei occidentale să condamnă guvernul Statelor Unite pentru continuarea războiului de agresiune din Vietnam și să ceară ca S.U.A. să pună capăt tuturor acțiunilor de încălcare a teritoriului și su-

veranității R.D. Vietnam, să fie retrase trupele americane și ale sateliților lor din Vietnamul de sud; să se lichideze toate bazele militare ale S.U.A. din această parte a Vietnamului și să se acorde poporului din Vietnamul de sud posibilitatea să-și rezolve singur problemele sale interne în conformitate cu programul politic al Frontului Național de Eliberare.

Participanții la lucrări au adresat telegrama guvernului Republicii Democratice Vietnam și Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, prin care își exprimă sprijinul pentru poziția acestora privind soluționarea problemei vietnameze și se exprimă încrederea deplină în victoria poporului vietnamez.

Conferința s-a încheiat printr-un miting de solidaritate cu poporul Vietnamului.

P. P. a Yemenului de Sud

Atacuri ale trupelor regaliste respinse la frontiera cu Arabia Saudită

ADEN 3 (Agerpres). — Forțele armate ale Republicii Populare a Yemenului de Sud au respins două atacuri ale trupelor regaliste în regiunea de frontieră, în apropierea localităților Beihan și Shiarah — a anunțat postul de radio Aden. Ele au continuat să urmărească timp de peste 10 ore trupele regaliste înfrînte.

MOSCOVA

La Moscova s-a încheiat constatarea reprezentanților asociațiilor și culturii din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germania, Mongolia, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.

LONDRA

La Londra s-au desfășurat timp de trei zile lucrările Conferinței generale a Federației Internaționale Aeronautice (F.I.A.) la care au participat reprezentanți din 36 de țări.

Din partea Federației Aeronautice Române a luat parte o delegație condusă de general-locotenent Alexe Vasile, președintele F.A.R. Conferința a dezbătut diverse probleme ale aviației sportive internaționale. Cu acest prilej au fost decernate medaliile și diplomele F.I.A. unor personalități și piloți, pentru contribuția adusă la dezvoltarea aeronauticii internaționale. Printre cei distinși cu diploma „Paul Tissandier” sînt și piloții români Ion Panduru, Nicolae Constantinescu de la Aero-Clubul București.

pe scurt PE SCURT PE SCURT

SICILIA — PARALIZATĂ DE GREVE

ROMA. — Sicilia, și în special sud-estul insulei, este aproape complet paralizată de grevele declanșate în semn de protest față de uciderea a doi muncitori agricoli în cursul ciocnirilor de luni de la Avola dintre poliție și demonstrații. Greviștii au ridicat baraje pe șoselele principale care leagă provincia Syracuzel de Catania, oprind circulația. Magazinele au fost închise în majoritatea ora-

Acțiuni agresive împotriva Zambiei

DAR ES SALAAM. — Presa din Dar Es Salaam informează că avioane militare portugheze au bombardat din nou o serie de localități situate în provincia de est a Zambiei la frontiera cu Mozambicul. A supra populației pasnice, avioanele portugheze au aruncat 18 bombe incendiare. Președintele țării, Kenneth Kaunda, a avertizat că, în eventualitatea repetării unor asemenea acțiuni agresive, Zambia va da ripostă cuvenită. Acțiunile provocatoare ale autorităților colonialiste portugheze sînt apreciate de președintele Kaunda drept o încercare de a crea o atmosferă de neîncredere și nesigurantă în Zambia în ajunul alegerilor parlamentare programate la 19 decembrie.

Nigeria

ÎNTENSIFICAREA OSTILITĂȚILOR ÎN SECTORUL AFIKPO

UMUAHA 3 (Agerpres). — Un ultim comunicat militar difuzat la Umuahia anunță o intensificare a luptelor în sectorul Afikpo, unde forțele biazee au reușit să oprească pînă în prezent o contraofensivă federală. Comunicatul menționează, de asemenea, că trupele biazee continuă să înregistreze succese în sectoarele Owerri, Azumini și Ahoada.

Fetițe siameze

MORGANTOWN. — O fată în vîrstă de 16 ani din Morgantown (statul Virginia de vest) a născut două fetițe siameze. Administrativul spitalului Universității care a anunțat această știre, a declarat că cele două fetițe sînt unite în regiunea toracelor. Ele chluăresc împreună 3,373 kg, iar starea sănătății lor este satisfăcătoare.

Noi demonstrații în Pakistan

CARACI. — Studenții pakistanezi au organizat luni în orașele Caraci și Peshawar noi demonstrații cerînd punerea în libertate a fostului ministru al afacerilor externe Zulfikar Ali Bhutto, și a altor reprezentanți ai opoziției, arestați în noiembrie în diferite localități din Pakistan, re-

Geneva

REPREZENTANȚII grupului celor 77 de state în curs de dezvoltare, care participă la lucrările comitetelor Conferinței de la Geneva a Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare, au lansat un apel țării industrializate, cerîndu-le să dea dovadă de discernămintul politic necesar pentru începerea tratativei serioase în problema acordării unui regim preferențial importurilor din țările independente. Apelul solicită ca sistemul preferențial să intre în vigoare pînă la sfîrșitul anului 1969.

Madrid

TRIBUNALUL din Madrid a pronunțat sentința în procesul intentat unui număr de patru activiști ai comunistilor muncitorești, care au fost condamnați la închisoare pe termen între 1 și 4 ani. Cele patru persoane au fost condamnate sub acuzația de a face parte din comisiile muncitorești pe care autoritățile le consideră ilegale și de a fi participat la adunări neautorizate de autoritățile de la Madrid



URUGUAY: Aspect din lupta ciocnirilor între forțele represive și studenții Universității din Montevideo care revendică reforme democratice.

URUGUAY: Aspect din lupta ciocnirilor între forțele represive și studenții Universității din Montevideo care revendică reforme democratice.

Corporajă japoneză „Sony” a pîis în vânzare la 1 decembrie a.c. un milion de magnetofon minuscule, al cărui diametru este de numai șapte milimetri. Sub forma unui ac de cravată sau a butonilor de manșetă, microfonul poate fi utilizat pentru înregistrări secrete, pînă la 10 m distanță, nefiind necesară folosirea unui cablu de legătură.

Corporajă japoneză „Sony” a pîis în vânzare la 1 decembrie a.c. un milion de magnetofon minuscule, al cărui diametru este de numai șapte milimetri. Sub forma unui ac de cravată sau a butonilor de manșetă, microfonul poate fi utilizat pentru înregistrări secrete, pînă la 10 m distanță, nefiind necesară folosirea unui cablu de legătură.

pentru transferul personalului”, avînd o capacitate de 3-4 persoane.

Pretînd de la acest vehicul se intenționează construirea de locuințe mobile-vehicule care se vor putea mișca asemenea spînzurătorilor, al căror echipaj va fi format din tehnicienii calificați pentru misiuni de salvare, construcții sau cerc-

CALEIDOSCOP

celări pe fundul mărilor și oceanelor.

Rezultatele căutărilor vîetli pe planeta Marte ar putea să ducă la concluzia că acolo nu există decât fierul simplu, dar și prezența acestora poate arăta dacă viața este ceva comun în Univers, a declarat profesorul Horowitz, de la Institutul de tehnologie din California. El a precizat că este tot altă de importanță să se găsească viață sub formă de microbi pe Marte ca și descoperirea unor forme superioare de viață, cel puțin privită sub aspectul componentei chimice a vîetli pe această planetă. „Scopul nos-

tru — a declarat prof. Horowitz — este de a răspunde la unele dintre problemele fundamentale privind originea și componența chimică a vîetli. Dacă vom găsi că formele de viață pe Marte sînt în mod esențial diferite din punct de vedere chimic de celea de pe Pămînt, aceasta va avea un efect profund asupra ideilor noastre privind viața din Univers. În cazul în care formele de viață sînt din punct de vedere chimic, aproximativ identice pe Marte și pe Pămînt putem avea în vedere căutarea originii comune a vîetli în altă parte”.

Un nou capitol a fost deschis în legătură cu studiarea și cercetarea piramidelor din Egipt. Vestita piramidă Keften, construită la Gizeh între secolele 28 și 23 î.e.n., a început să fie explorată cu ajutorul razelor cosmice. Datele rezultate din cercetări vor fi studiate cu ajutorul mașinilor ultrasonice de raze, pentru a se cunoaște dacă există în această piramidă încăperi în care iarașii își ascundea comorile. Metoda de explorare se aseamănă cu cea a radiografiei corpului omenesec cu ajutorul razelor X.

Un trimis special al lui Richard Nixon a plecat spre Orientul Mijlociu

NEW YORK 3 (Agerpres). — Fostul guvernator al statului Pennsylvania, William Scranton, a părăsit luni noaptea New York-ul, plecînd într-o vizită în țările Orientului Mijlociu în calitate de trimis special al președintelui ales al S.U.A., Richard Nixon. El va avea convorbiri cu oficialități și cercuri politice din Iran, R.A.U., Arabia Saudită, Iordania și Israel, iar la 11 decembrie va prezenta un raport lui Nixon.

Înaintea plecării, Scranton a dus la rezidenții reprezentanților presei că a scris o călătorie are numai scopul unei misiuni de informare la fața locului și că nu este purtătorul nici unui mesaj din partea lui Richard Nixon.